

“沧州骄傲”十大新闻人物评选候选人名单

(排名不分先后)



张菲菲 35岁,泊头市四营镇军张村人。他主动放弃国外舒适的条件,回到祖国,致力钻井领域前沿技术,带领团队开发自主知识产权软件,缓解国家油气钻井“卡脖子”问题。30岁时,他被破格晋升为教授,成为长江大学最年轻的教授、博士生导师。



汪大春 43岁,江西人。2001年,他来到国能黄骅港务有限公司工作。他热爱工作,喜欢钻研,近年来累计获得国家专利61项,发表了20多篇关于港口装卸设备技术改造和管理使用论文,获得全国劳动模范、河北省能工巧匠、河北省劳动模范等20余项荣誉。



张洪瑞 渤海新区黄骅市黄骅镇楼西村人,信誉楼百货集团创始人。1984年,他创建“信誉楼”。1986年,他首创“售货信誉卡”,多年来坚持凭卡无理由退换货,传递着诚信的温暖和力量。张洪瑞曾获全国道德模范提名奖、“中国好人”等荣誉。2023年10月7日,张洪瑞因病去世。



王树国 65岁,祖籍献县临河乡西镇村,西安交通大学校长。王树国在海兴县赵毛陶镇出生长大。从海兴县一所小学的“小旁听生”到西安交通大学校长,他始终牢记着父母要他报效祖国的教诲。他学成归国报效国家,深耕教育事业。他的精彩演讲充满了家国情怀。他成为深受广大学生喜爱的“网红校长”。



阚文聪、阚文萱、阚文浩三姐弟 沧县旧州镇东关村人。阚文聪是沧州著名武术女将、两届武术世锦赛冠军。今年,阚文萱在全国首届“学青会”上获得金牌。阚文浩在河北省青少年武术套路锦标赛上获得金牌。从庄稼院走出的冠军三姐弟为沧州武术赢得荣誉。



董兰 44岁,沧州市喻德家政服务有限公司家政服务员。她从事家政服务工作已经10年,用心照顾婴儿、产妇和老人,凭着过人的专业技能,赢得客户好评,还经常参加爱心公益活动。今年,她荣获“全国五一劳动奖章”,荣登“河北好人榜”。



董志强 48岁,沧州博爱人生志愿服务协会会长。14年来,他带领协会从最初的几人发展至如今的2000余人,通过组织义卖、义演等共筹集爱心救助基金70余万元,累计捐赠总额398.5万元,累计志愿服务时间超过10万小时。他荣登2023年7月“河北好人榜”。



杨皓宇 20岁,沧州市金狮社区居民,哈尔滨广厦学院大三学生。今年5月,他在学校人工湖遇到3名落水女孩,没有丝毫犹豫就跳水救人。为了争取救援时间,他在水中不停轮流托举3个女孩,直到学校保安赶到。由于救援及时,3名女孩转危为安。



李畔乾 53岁,肃宁县师素镇东王村人。几年前,她的丈夫不幸因病去世,留下20多万元的债务。她要靠自己的双手活下去,每天起早贪黑,苦心经营营养鸡场。目前,她已经偿还丈夫生前外债10万元。今年9月份,她被评为月度“沧州好人·文明市民”。



卢庆云 73岁,沧县大官厅乡赵官村人。结婚后,卢庆云悉心照顾生病的公婆,还时常照顾大娘婆婆。老人去世后,她又担起照顾瘫痪在床的小叔子的责任。30多年如一日,她无微不至照顾小叔子的饮食起居。卢庆云荣登2023年第一季度“中国好人榜”。

视点

2023年12月5日 星期一
责任校对 汤娜

责任编辑 祁晓娟 李小贤
技术编辑 乔文英

2 沧州晚报

2023 沧州骄傲 十大新闻人物评选



王呈鹭 21岁,渤海新区黄骅市人。王呈鹭自幼多才多艺,非常喜欢播音主持,她的梦想就是成为一名优秀的主持人。今年,王呈鹭被选为杭州亚运会采火使者。6月15日,在杭州亚运会火种采集仪式上,她手持采火棒在凹面镜上采火,成功点燃杭州亚运会采火棒。



付宗军 34岁,沧州市园博园项目总工程师。从2021年11月来到沧州,他便一直伴随园博园成长。在园博园建设的一年多时间里,他每天吃住在工地,确定和调整设计方案,对施工图进行优化,保障现场施工顺利开展,为河北省第六届园博会的顺利举办作出突出贡献。



孙凯、董坤岳夫妇 孙凯,48岁,沧州市第五中学高中语文教师。董坤岳,47岁,沧州市教育局教科所中学历史教研员。今年,他们在结束为期三年的援疆工作后,选择再次援疆。孙凯被评为第十批省市优秀援疆干部人才并记功一次。董坤岳被评为河北省第九批优秀援疆干部人才。



闫赞成 27岁,泊头市齐桥镇小闫庄村人。2016年,他成为一名消防战士。8年时间,他处置大小警情800余起,曾取得2021年体能对抗赛精英组全省第一的好成绩。闫赞成曾荣立个人一等功。今年11月8日,他获评“中国消防忠诚卫士”,成为河北省首个获此殊荣的消防员。



张卫军 56岁,渤海新区中捷产业园区农科所所长。他与同事一起,几十年如一日接力攻关,选育出旱碱麦优良品种。以“捷麦19”为代表的麦种被称为盐碱地上的“芯片”,使得当地旱碱麦发展有了质的飞跃。曾经的盐碱地如今变成了高产田。



张宝文 38岁,沧州市运河区人。她在沧州市区开了一家烤肉店。今年年初,她因个人原因想要将店铺关闭。关店之前,她主动联系284名办理预付卡的顾客,借钱退还了35000余元预付卡余款。因为还有部分顾客联系不上,张宝文特意登报寻找顾客,要将预付卡内的钱退还。



郭金城 23岁,沧县许龙堂乡东官庄村人。他是一名残疾人运动员,今年8月,在2023年残疾人游泳世锦赛上,他3次打破世界纪录。今年10月,在杭州第四届亚残运会上,郭金城共收获3金3银,并打破亚洲纪录和赛会纪录。他高频摆腿自带“涡轮增压”般的加速,被网友们称为“无臂飞鱼”“中国飞鱼”。



孙增勤 53岁,献县第三中学教师。1991年,车祸夺走了他的右臂。他坚持站在三尺讲台上,用左手写出了“最美板书”,为2000多名学子推开高校的大门。他常感叹:“老天让我失去了一只胳膊,却收获了一群可爱的学生。”日前,孙增勤荣获阿里公益天天正能量奖。



高展彬 19岁,渤海新区黄骅市人。他患有先天性白化病,视力只有0.01。虽然他面容特殊,视力低弱,但他坚强乐观,努力学习。为了看黑板更清楚,上高中时,他发明了手持望远镜上课的方法。今年高考,自立自强的他以519分的成绩被唐山师范学院录取。



高燕 42岁,沧州市运河区人。今年9月23日,第十九届亚运会开幕式在浙江杭州举行,向世界奉献了一场精彩绝伦的视觉盛宴。高燕是开幕式主创团队中的执行导演。她用艺术形式讲好中国故事,还曾导演情景戏剧《范仲淹》、原创民族舞剧《南海丝路》等。